
порівняння абсолютних показників, одиниці виміру яких є різними, значення 
цих показників нормуються  за чисельністю населення на певній території. 
Вибір саме чисельності населення на відповідній території за основу при 
нормуванні показників інвестиційної привабливості регіонів країни 
пояснюється різною щільністю заселення областей України. 
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СУЧАСНІ ЦІЛІ ТА ПРИНЦИПИ 

ФОРМУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПОРТФЕЛЮ  
 

В умовах виходу вітчизняної економіки з кризи та переходу до стадії 
економічного зростання великого значення набуває інвестиційна діяльність. 
Інвестиції потрібні підприємствам і організаціям для переходу до нормальної 
господарської діяльності, для переоснащення виробництва, підвищення якості 
продукції [1]. Підвищення конкурентоспроможності української продукції 
можливе лише за ефективного інвестування. Одне з провідних місць в 
інвестиційній діяльності підприємства посідає питання формування та оцінка 
інвестиційного портфеля.  

Вагомий внесок в економічну теорію з питань інвестиційної діяльності та 
ефективних капіталовкладень зробили українські та зарубіжні вчені: 
Бехтерева Е.В., Бланк І.А., Гриценко Л.Л., Данілов О.Д., Дука А.П., Івашина Г.М., 
Кисельова Н.В., Костюкевич Р.М., Косьяненко Т.Г., Майорова Т.В., 
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Маховикова Г.А., Мойсеєнко І.П., Музиченко А.С., Овсянников В.П., 
Подкопаєва С.В., Подшиваленко Г.П., Чиненов В.М., Чумаченко О.Г., 
Шапкін А.С., Юськів Б.М. та інші. Проте, незважаючи на чималий науковий 
доробок з цього питання, питання інвестиційних залучень і сьогодні є актуальною 
темою для подальшого її вивчення.  

Метою роботи є дослідження цілей та принципів формування 
інвестиційного портфеля. 

У процесі інвестиційної діяльності інвестор неминуче стикається з 
ситуацією вибору об'єктів інвестування з різними інвестиційними 
характеристиками для найповнішого досягнення поставлених собі цілей. 
Основне завдання портфельного інвестування — поліпшення умов 
інвестування, надавши сукупності цінних паперів такі інвестиційні 
характеристики, які недосяжні з позиції окремо взятому цінних паперів, і 
можливі лише за їх комбінації. 

Інвестиційний портфель - це цілеспрямовано сформована сукупність 
фінансових інструментів, виділених на здійснення фінансового інвестування за 
відповідністю до розробленої інвестиційної політики [2].  

У портфель можуть входити цінні папери одного типу (наприклад, лише 
акції або тільки облігації) або різні інвестиційні цінності (акції звичайні і 
привілейовані, облігації державні та корпоративні, ощадні і депозитні 
сертифікати, заставні свідчення). Портфельні інвестиції зазвичай належать до 
фінансових інвестицій. Проте є більш загальна класифікація, за якою вони у 
складі підприємницьких інвестицій. Підприємницькі інвестиції ділять на дві 
категорії: прямі та портфельні. По цілям формування інвестиційного доходу 
розрізняють дві основні типу інвестиційного портфеля – портфель прибутку і 
портфель зростання. Прийнято також виділяти три типу портфелів стосовно 
ризику: агресивний (спекулятивний) портфель; помірний (компромісний) 
портфель і консервативний портфель [2]. 

Формування портфеля фінансових інвестицій здійснюється з урахуванням 
оцінки інвестиційних якостей окремих фінансових інструментів. У процесі їх 
добору у сформований портфель враховуються такі основні чинники: тип 
портфеля фінансових інвестицій, сформований відповідно до його 
пріоритетною метою; необхідність диверсифікації фінансових інструментів 
портфеля; необхідність забезпечення високої ліквідності портфеля та інші. 

Портфель цінних паперів характеризується особливостями. До 
позитивних можна віднести більш високий ступінь ліквідності і керованості, до 
негативних – відсутність в деяких випадках можливостей на дохідність 
портфеля, підвищені інфляційні ризики [3]. Формування інвестиційного 
портфеля підприємства засноване на таких основних принципах [3]: 

- принцип забезпечення реалізації інвестиційної стратегії; 
- принцип забезпечення відповідності портфеля інвестиційним ресурсам; 
- принцип оптимізації співвідношення дохідності та ризику; 
- принцип оптимізації співвідношення дохідності та ліквідності; 
- принцип забезпечення керованості портфелем. 
Головною метою формування інвестиційного портфеля є максимально 
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можливе взаємопогашення ризиків, пов'язаних з тією чи іншою формою 
вкладення капіталу, забезпечуючи, таким чином, надійність вкладу та 
отримання найбільшого гарантованого доходу [2]. 

Формування інвестиційного портфеля здійснюється після того, як 
сформульовано цілі інвестиційної політики, визначено пріоритетні цілі 
формування інвестиційного портфеля з урахуванням сформованих умов 
інвестиційного клімату і кон'юнктури ринків. Відправною точкою формування 
інвестиційного портфеля є взаємозалежний аналіз власних можливостей 
інвестора та інвестиційної привабливості зовнішнього середовища з метою 
визначення прийнятного рівня ризику на тлі прибутковості й ліквідності 
балансу. Важливим етапом формування інвестиційного портфеля є вибір 
конкретних інвестиційних об'єктів для включення їх в портфель на основі 
оцінки інвестиційних якостей. 
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КЛАСТЕРНИЙ ПІДХІД В УПРАВЛІННІ РЕГІОНАЛЬНИМ 

ЕКОНОМІЧНИМ РОЗВИТКОМ 
 
Сучасний стан економіки України характеризується процесом 

завершення переходу до ринкових відносин та інтенсивного їх розвитку, що 
потребує пошуку нових форм і методів управління розвитком господарських 
систем. Управління регіональним розвитком являє собою одну із основних 
рушійних сил цього процесу і повинно відповідати характеру 
трансформаційних відносин. Тому виникає потреба у виявленні конкурентних 
переваг досліджуваного регіону, необхідних для визначення пріоритетів його 
соціально-економічного розвитку в економічному просторі країни порівняно з 
іншими регіонами.  

Теорії та методології кластерного підходу присвячена досить велика 
кількість робіт. Серед їх переліку варто відзначити праці зарубіжних вчених Є. 
Дахмана, Є. Лімера, М. Портера, С. Розенфельда, Д. Сольє, І. Толенадо, Е. Дж. 
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